Capitulo 5

Guias de Ejercicios

5.1.

1.

Guia Plano Afin

Sean V un K-espacio vectorial de dimension dos, l1,[; € £, con

L = <U_1)>+271
ly = <U_2>)+’LF§

Demuestre que [y || l2, si y sélo si, (Uf) = <v_2))

Sean V un K-espacio vectorial de dimensién dos, B = {07,035} base de V y las rectas
dadas por
ll = 1)—1) +

s

Calcule [y nls.

Sean V un K-espacio vectorial de dimensién dos, B = {vy, 3} base de V.
Si A=2v7 -305 v B =4vy7.

Determine la ecuacién cartesiana de la recta [45.

Sean V un K-espacio vectorial de dimensién dos, B = {77,v5} base de V.
Si2v+vsemym|lyl=0v1+<0v; +305 >

Determine la ecuacién cartesiana de la recta m.

. Sean V un K-espacio vectorial de dimensién dos, B = {v],v3} base de V.

. —  — —  — —
SiA=vi+v3,C=vi—-vyy D=17.

Determine la ecuacién cartesiana de la recta m respecto a la base B, tal que m || lac v
DIm.
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6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Sea V un espacio vectorial de dimensién dos sobre K, B = {v7,v;} base de V.
Sea [ recta de ecuacién y = 2x + 1 respecto a la base B, t = 207 + 05 + (@ + 55{)

Determine [ nt.

Sea V un R-espacio vectorial de dimension 2. sea B = {&1, 5} base de V.

Sea A=ej +e3, B=e]—e, C=e] +2e;, D=3e] +é5.

Calcular I4gnlcp.

Sean A =(-1,3),B=(2,-7),C=(2,-1) y D =(4,5) puntos en el plano de Moulton,.
Calcular I nlcp.

Sean A =(-3,5),B =(4,-2),C =(1,1) y D =(0,2) puntos en el plano de Moulton,.
Calcular I nlcp.

Sean A =(-3,5),B=(-2,2),C =(-1,1) y D =(0,2) puntos en el plano de Moulton.
Calcular:

CL) ZAB n ZCD~

b) Determinar un punto F tal que lap || lcg.

Sean A =(1,2),B=(-2,3) y C'=(1,1) puntos en el plano de Moulton.

Determinar la ecuacién de la recta m en el plano de Moulton que cumple con m || l4p v
cIm.

Sean A =(1,2),B=(-1,-1) y C' =(2,5) puntos en el plano de Moulton.

Determinar la ecuacién de la recta m en el plano de Moulton que cumple con m || lap vy
cIm.

Sean A =(1,1) y B =(3,0) puntos en el plano R2.
Determine
a) La ecuacién de la recta en el plano afin vectorial real que une A con B.
b) La ecuacién de la recta en el plano afin de Moulton que une A con B.
Sean A =(1,2) y B =(3,5) puntos en el plano R2.
Determine

a) La ecuacién de la recta en el plano afin vectorial real que une A con B.

b) La ecuacién de la recta en el plano afin de Moulton que une A con B.

Sea T:R? - R? tal que T'(z,y) = 2z -y + 1,2 +y).
Sea [ =< (1,1) > +(2,3) en el plano afin vectorial. Calcule T'(1).
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Dada la recta de ecuaciéon 1 :((2,3)) + (0,1), en el plano vectorial real.

Encuentre la ecuacién de T'(1), donde

T: R2 - RR?
(r,y) ~ (do-2y+1,3x+2y—1)

Sea
T: R?2 - R2
(z,y) ~ (z+2y+13c-y+4)
Demuestre que 1" es una colineacién en el plano afin vectorial real.
Sea T :R? - R?, tal que T'(x,y) = 2z +y+ 1,2 -y +6).
Demostrar que T' es una colineacién del plano afin vectorial R2.
Sea T :R? - R?, tal que T'(x,y) = (z +2,y + 2).

Demuestre que 7" no es una colineacién en el plano de Moulton.
Sean A =(1,1),B =(-2,4) y C = (6,5) puntos en el plano de Moulton.

a) Determinar la ecuacién de la recta m tal que m || lap v cZm.

b) Determine el orden de D = {¥ € R? | t-(l45) = m}, donde ¢ es la traslacién.

Sea T :R? - R? tal que T'(z,y) = (2 + 1,2y +5).
Determinar los puntos y rectas fijas f.

Sea f una dilatacién en el plano vectorial real tal que f(0,0) = (1,0), f(0,4) = (1,3).
Determine f(z,y)

Sea T traslacién en el plano vectorial real tal que T'(3,1) = (1,2).

Determine las trazas de T'

Sea o una homotecia en el plano vectorial real, tal que ¢ tiene razon tres y o(2,1) = (1,

Determine las trazas de o

166

2).

Sea o una homotecia del plano afin F5 x F5. Si el centro de o es (1,2) y 0(2,1) = (3,-3).

Determinar o(x,y).

Sea T una traslacién del plano afin vectorial V = F2 tal que T'(3,5) = (-1, 7).

Sea ¢ una homotecia de centro (8,7) y razén 2

a) Determine (T o o) (x,y)
b) Calcular (T-too™toT)(z,y)
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Determine F' € D(R?) tal que T'o F'= F'oT, en donde:
T: R? - R?
(z,y) ~ (y,2)+(2,3)
Sea o € D(R?) tal que el centro de o es (1,2) v o(1,3) = (1,6). Sea 7 traslacién que
cumple con 7(1,0) = (0,1).

Calcular g o7 0071 (z,y)

Sea o : R? - R? homotecia de centro (1,2) y razén 3. Sea 7 : R? - R? traslacién tal que
7(0,0) = (1,1).

Calcular (coToo o1 t)(2,y).
Sea 7 : R? - R? traslacién tal que 7(1,1) = (2,3). 0 : R? > R? homotecia de razén 3 y
o(4,1) =(1,4).

Determinar las trazas de (7 o0o) en el plano afin ectorial.
Sean Il = Fy; x Fq; plano afin, f € D(II), tal que f(6,9) =(3,3) v f(10,1) = (4,1)

a) Determine el conjunto de trazas de f
b) Se define R={le L | es traza de f}. Determine la cardinalidad de R

Sea 0,7 € D(R?) tal que 7(1,3) = (2,2),0(-2,0) = (-2,0) y o(1,-1) = (3,1).

Determine:

a) (Tootort)(z,y)

b) Las trazas de (oo lor1)

Sean K cuerpo y II el plano afin vectorial, f la homotecia de centro ¥ y razén o y t

traslacién t(ﬁ)) =.

Calcule (foto flot 1) (W)
Sea IT = R2, 0,7 € D(R?), tal que o es homotecia de razén a y o(0) = W y 7 traslacién

tal que (W) = V.

Determine las rectas fijas y puntos fijos de coToo o771

Sea II el plano afin, g traslaciéon de Il y f colineacién de II.

a) Demuestre que f~'ogo f es una traslacion de II

b) Si [I] es la direccién de g. Determine la direccién de traslaciéon f~'ogo f

Sea I, cuerpo finito de g elementos, II = F, x F, el plano afin vectorial, [ una recta en II.
SiH ={feD(I) | f(I) =1}
Calcule el orden de H
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

Sea [F, cuerpo finito de g elementos, II = F, x F, el plano afin vectorial, l;,[; rectas de II.
Si H={feD(I) | ls,1; son traza de f}.
Calcule el orden de H

Sea Il = Fy; x Fy; plano afin vectorial y P e P,l € L.

Si H = {f ¢ D(FY) | f(P)=Paf()=1).
Calcule el orden de H

Sea IT = F3; x F3; espacio afin vectorial. o € D(IT) una homotecia de razén 2. y centro
(1,1)
H={feD() | for=0of}.

Calcule el orden de H

Sea IT =F, xF,. o0 € D(II) una homotecia de razén —1. y centro (1,1)

H={feD() | foo=0of}.
Calcule el orden de H

Sea Il =F,xF,. A, B ¢ P distintos

X ={feD(I) | f(A) = B}.
Calcule el orden de X

Sea t una traslacion de F; x Fr7 tal que ¢(1,2) = (1,0).

Determinar ¢ dilatacién tal que cotoo™! =

Sea I = F5 x F5, y H19) €l grupo de homotecias de centro (1,2).
Describir la tabla de H(j g).

Sea IT = (P, L,Z) plano afin. Si o € D(IT), ¢ € T(IT).

Demuestre que (0 otoo~!) es una traslacion.

Sea IT = (P, L,T) plano afin. Si o € Aut(IT),t € T(IT).

Demuestre que (0 otoo~!) es una traslacion.

Sea II plano afin, o € D(IT), [ recta de 11, o(1) =1, Pe P, PZP y o(P) = P.
Demostrar que o = Id.

Sea II= (P, L,Z) un plano afin de orden n. Sea [ € L, recta fija.

En P se define la siguiente relacién

ANB@ZABHZ
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48.

49.

50.

51.
52.

53.
54.
95.

56.

o7.

a) Demuestre que ~ es una relacién de equivalencia.

b) Determine el nimero de clases de equivalencia y cardinalidad de cada clase.
Sea K cuerpo y la relacién ~ sobre K? plano afin vectorial dada por
U~T e 3doeDK?), o(W)=w, o(u)="7

a) Demostrar que ~ es una relacién de equivalencia.

b) Describir las clases de equivalencias.
Sea K cuerpo y la relaciéon ~ sobre K2 plano afin vectorial dada por
U~T e dwekK? tx(W) =

a) Demostrar que ~ es una relacién de equivalencia.

b) Describir las clases de equivalencias.

Sea P un conjunto de puntos con cardinal n2, con n > 1 y £ una coleccién de subconjuntos
de P tales que

a) Cada elemento de £ contiene n puntos

b) Si P,Q € P distintos entonces existe tnica [ € £ tal que P,Q, €l
Demostrar que (P, L, €) es un plano afin
Sea Il un plano afin. Demuestre que II contiene al menos 3 hace de paralelas
¥ Sea II = [F2 el plano afin vectorial, P un punto, Hp el grupo de las homotecias de

centro P.

U~V e3doeHp, o(U)="7

Calcule el nimero de clases y la cardinalidad de cada clases.

% Sea II = Z;5 x Zs plano afin vectorial. Calcular |Aut(IT)].

% Sea IT = F5 x F5 plano afin vectorial. Calcular |D(IT)].

% Sea A, B,C, D puntos distintos del plano afin vectorial real tal que la5 || lcp-

a) Demostrar que existe una tnica f dilatacién tal que f(A)=C'y f(B) =D.

b) Determine cuando f es homotecia y cuando f es traslacion.

% Sea IT un plano afin f € Aut(I) , g € D(II).
Demostrar que fogo f~te D(II).

Y Determinar todas las transformaciones lineales invertible de R2, las cuales son coli-
neacion del plano de Moulton.
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5.2.

1.

10.

11.

Guia Plano Proyectivos

Comprobar que los tres puntos < (1,2,2) >, < (3,1,4) > y < (2,-1,2) > de P,(R?) son
colineales, y determinar una ecuacién de la recta que pasa por ellos.

Sean A =< (1,2,1) >, B =<(1,1,1) > puntos del plano P(R3).

Determinar la ecuacién cartesiana de [45.

. Sean A =<(3,2,1) >, B =<(1,1,2) > puntos del plano Py(Z3,).

Determinar la ecuaciéon cartesiana de l45.

Sean A =< (1,2,1) >, B =< (0,1,2) >,C =< (1,1,2) >, D =< (1,1,1) > puntos del plano
Py (R3).

Calcular I nlcp.

Sean A =< (1,0,1) >, B =< (0,1,1) >,C =< (1,0,2) >, D =< (1,1,0) > puntos del plano
Py (R3).

Calcular lagnlcp.

En el plano proyectivo IT = Po(Z3). Sean I; =< (1,2,0),(0,1,1) > y I3 la recta de ecuacién
20 +y+2=0.

Calcule [y nls.

En el plano proyectivo IT = Po(Z32). Sean I; = ((1,2,1),(2,0,1)) y I la recta de ecuacién
r+y+2z=0.

Calcule [; nl,

Sean A=< (1,2,1) > B=<(3,2,1) >, C =< (1,a,4) > puntos del plano proyectivo P(R?).

Determine o de modo que A, B, C sean colineales.

En el plano proyectivo Po(RR3). Hallar el punto de interseccién de la recta r que pasa por
los puntos < (3,1,-2) y < (1,-5,3) > y la recta de ecuacién x — 3y — 4z = 0.

En el plano proyectivo Po(R?). Hallar la ecuacién de la recta que pasa por el punto
<(1,2,-2) > y el punto de corte de las rectas 2x -3y +72=0y bz +22=0.

En cada uno de los casos siguientes encontrar una ecuacion de la recta del plano proyectivo
complejo Py(C) que pasa por los dos puntos dados:

a) <(-1,1,1) >, <(1,3,2i) >

b) <(1,-1,4) >, < (i,1,1) >

c) <(1,1,2i) >, < (1,-2,2i) >
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Sea m = R? el plano affn vectorial, la recta de ecuacién [ :y = 2z +1 y 1 € Py(R3) el
sumergimiento de [.

Calcular la ecuacién de [.

Sea Il = Zs x Zs el plano affn vectorial, los puntos A = (1,1),B = (2,1),C = (0,0) y
D =(1,3) y II el sumergimiento de II.

Si A, B,C, D los puntos correspondientes en II. Calcular l45 N lep.

Sean A = (-3,5), B =(1,-4) puntos en el plano afin vectorial real y A, B los puntos que
se obtiene al sumergir R? en el plano proyecto Py(R3).

Determinar la ecuacién de la recta que une Ay B

Sean A = (1,6), B = (0,1) puntos en el plano afin vectorial Fy = Z(d) con 02 =5+ 1y
A, B los puntos que se obtiene al sumergir F2 en el plano proyecto Py(F3).

Determinar la ecuacién de la recta que une A y B.

Sea V' un espacio vectorial real y B = {ej, ez, €3} una base.

Si A, B, C son tres puntos del plano proyectivo Py(V') tal que

A=<zer+yes+e3> B=<e;+mey> C =<bey+e3>

Demostrar que A € lgc siy sélo si y=mx +b

Sea [ un recta en el plan afin vectorial Z2 y [ la correspondiente recta inducida en Py(Z3)
tal que su ecuaciéon cartesiana es  — 2y + 3z = 0.

Determinar la ecuacién cartesiana de (.

Sea f:Py(R3) — Po(R3), tal que f(< (x,y,2) >=< (x+y,x—y,z+x+y) >, se extiende de
manera natural a los conjuntos.

Determine si f es una colineacién en el plano proyectivo

Sea f:Py(R3) - Po(R3), f(< (x,y,2) >) =< (y,x,2) > una colineacién de plano proyecti-
vo.

Determine los puntos fijos de f.

Sea f:IPo(Z3)) - Po(Z3)), f(< (2,y,2) >) =< (3z—y,2x +y,2y - 5z) > una colineacién de
plano proyectivo.

Determinar los puntos fijos de f.

Sea f:R3 - R3 con f(x,y,2) = (22 +y,3y, z) una transformacién lineal.
Si f la colineacién inducida por f en el plano proyectivo.

Determine los puntos fijos de f si existe.
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22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
31.
32.

33.

Sea [:R? > R3 f(x,y,2) = (x —y,x+y,z+y—2) una transformacién lineal.

Si f la colineacién inducida por f en el plano proyectivo.

Determine los puntos fijos de f.

Sea f:Z3 - 73, f(x,y,2z) = (x +y,z 22 +y) una transformacién lineal.

Si f la colineacién inducida por f en el plano proyectivo Py (Z3).

Determine los puntos fijos de f.

Sea g: 73, > 73,, g(z,y,2) = (z,y,2) + (x + y + 2)(1,2,1) transformacién lineal.
Si g es la colineacién inducida por g en Po(Z3)).

Determinar los puntos fijos de g.

Seaf:RQARz,conf(;)z(g ;)(;)

Sea f la colineacién inducida porf € Po(R3). Determine los puntos fijos de f.

Sea f :F2, - F?,, tal que f(z,y) = (z+y,2-y) vy f la colineacién inducida por f en
Py (F%, ).

Determine los puntos y rectas fijas de f.
Sea f:F2 -T2 tal que f(x,y)=(z+y,y)y £ la colineacién inducida en Py (IF3).
Determine los puntos fijos de f.

En el plano proyectivo IT = Po(R3), sea r la recta de ecuacién 3x—y+2z = 0 y consideremos
el plano afin II" = Py (R3) \ 7.

Hallar la ecuacién de la recta afin que pasa por los puntos < (1,2,-3) >y < (2,1,5) >,
respecto base candnica.

Sea o : [F?2 > F2 tal que o(x,y) = (z,z +y) y @ la colineacién inducida por o en Py(F3).
Demostrar que (3l e L)(VQ e L [/ T(1) =1)

Demuestre que Py(IF7) es un plano proyectivo de orden gq.
Demuestre que todo plano proyectivo tiene al menos 7 rectas.

Sea 0 :R? > R?, con o(x,y) = (x,x+y), y ¢ la colineacién inducida por o en Py(RR3).

Demostrar que existe [ recta de Po(RR3), tal que VQ €, 7(Q) = Q.

% Considere el plano afin IT = (Z3,£,7).

Construir el plano proyectivo asociado II.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

5.3.

1.

2.

3.

% Considere el cuerpo F = Zy(d) con 62 = § + 1 y el plano proyectivo IT = Py (FF3). Dada
la recta [ =< (1,0,0),(0,1,0) >.

Construir el plano afin asociado IT.

% Sea T : F? —» 2, una traslacion en el plano afin vectorial finito y T la colineacién

inducida en Po(IF3).

Determine los puntos fijos de T y el nimero de rectas fijas.

% En Py(FF2) el plano proyectivo, sea H el grupo de las perspectividad de eje .
Calcular el orden de grupo H.

% Sea f:R3 - R3 una transformacion lineal invertible, sea f la colineacién inducida por

f en Py(RR3)

Demuestre que f tiene un punto fijo.

% Sea II = F, x F,, [ recta del plano afin vectorial y G el grupo de las colineaciones
de Py(F3) inducido por el grupo de las traslaciones de traza [. Luego G opera sobre los
puntos del plano proyectivo Py ().

Determine el nimero de orbitas o clases y la cardinalidad de cada clase

% Sea Il =F,xF,;, y G el grupo de las colineaciones de P5(IF?) inducido por el grupo de
las traslaciones de II. Luego G opera sobre los puntos del plano proyectivo Py (IF3).

Determine el nimero de 6rbitas o clases y la cardinalidad de cada clase

Guia Planos Métricos
En R? plano Euclidiano. Sean A = (-2,6), B =(4,-4) y R, la simetria de eje [.
Encuentre:

a) La recta de tal manera que R;(A) = B
b) Determine R;(x,y)

En IT = Z2, plano métrico con f((x1,y1), (z2,¥2)) = T122 + Y1Ya.
Sean A = (5,1), [ la recta que une los puntos B = (1,1) y C' = (2,4).

a) Determine la ecuacién de la recta m, tal que AZm y m L lpc

b) Determine R,,(z,y)

En II = Z2,, plano métrico con f((x1,v1), (®2,y2)) = 122 — 2y1Ya.
Si A=(5,6), b=(-1,-3) y R la simetria tal que R(A) = B.
Determine R(x,y)
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4.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

10
0 5

Sean A =(2,3), B =(-1,5) y R; simetria de eje [, tal que R;(A) = B.
Determine R;(z,y).

En (Z2,, f) plano Euclidiano, con [f]g = ( ), B base de Z3,.

Sea II plano métrico, o € Aut(Il), [ € L.

Demostrar que 0o Rjoo™! = Ry

En R? plano métrico, sean P = (4,-3) y Hp la simetria puntual de centro P.

Determine Hp(z,y).

En Py(R3) plano Eliptico.

Hallar la interseccion de las rectas Iy y lo tal que 3 une los puntos ((2,3,1)),((0,1,4)) y
I3 tiene como polo al punto ((6,5,-1)).

Sea Z32, plano Euclidiano con f((z1,v1), (2,92)) = £122 — 5y1ya.
Sea S la simetria tal que S(2,7) = (4,9). Determine S(8,1)

Sea R? plano Euclidiano. Sea o la rotacién de centro (-1,1) y dngulo 30°. Determine
o(z,y)

Sea f:C - C, f(z) = cisa - z, en donde cisa = cosa + i - sin . Compruebe que f es una
rotacién de centro (0,0) y angulo v en R2.

cos —Ssino
sino  cosa

En el plano Eliptico Po(IR3), sean [ la recta de ecuacién x+2y+z=0y P=<(-1,1,-1) >.

Donde f esta dada por

Determine los vértices y lados del triangulo polar si uno de los lados es [ y un vértice P.

En el plano Eliptico Py(R?), sean P =< (-1,2,3) >y [: 2z -4y - 62 = 0.

Determine los vértices y lados del triangulo polar que tiene como vértice al punto P y
lado a la recta .

En el plano Eliptico Py(R?), sean [ la recta de ecuacion 2x +4z=0y P =< (-2,2,1) >.

Determine los vértices y lados del triangulo polar si uno de los lados es [ y un vértice P.

En el plano Eliptico Py(R3), sean A = ((1,2,1)),B =((0,1,1)),P =((1,1,1)). Determine
la ecuacion de la recta m tal que PZIm y m L lup

Exprese (1), Reje x, Reje y mediante nimeros complejos.

Sea II plano Eliptico. Demostrar que R,(P) = P’, entonces R, o Hyo R, = Hp:
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17. Sea II plano Eliptico. Si PZa, entonces R,o Hp = Hpo R,
18. En el plano Eliptico Py(RR3), sea P =((0,1,1))

a) Determine [ y m tal que I L m y Inm ={P}
b) Calcule Hp({(x,y, 2)))

19. En el semiplano de Poincaré, sea P =(3,1) y [ la recta de ecuacién x = 2.

Determine la recta m tal que PZm y m L1

20. En el semiplano de Poincaré, sea [:z =1, P = (2,3).

Determine la ecuacion de las paralelas hiperbdlicas a | que pasan por P

21. En el semiplano de Poincaré, sean [ = {(x,y) € R? [ 22 + 42 = 1,y > 0}, m la recta de
ecuaciéon z = 1.

Determine la ecuacién de R;(m)

22. En el semiplano de Poincaré, sean [ :|z| =4 y P = 3i.

Determine la ecuacion de m tal que PZmy m 11

23. En el semiplano de Poincaré, sea P =1 + 2.
Calcule Hp(z)

24. En el semiplano de Poincaré. Sean [ :|z| =5y P =3i-4.

Determine la ecuacién de m tal que PZm y m 11
25. En el semiplano de Poincaré. Sean P=-1+3ty Q) =6+ 41.

a) Determine la ecuacién de m tal que PZm y QZm
b) Calcule R,,(2).

26. Dado el semiplano de Poincaré:

a) Sit traslacién a lo largo de la recta x = 5. Determine ¢(z) con z € C

b) Determine los elementos del grupo de rotaciones de centro @

27. % En II plano métrico.
Demuestre que para todo [ € Ly P e P tal que PZI se tiene que Hp(l) =1.

28. ¥ En II plano métrico. Sean a, b, ¢ rectas no concurrentes a un punto tales que MZu, v;

ATv,CTu tal que Ry(a) =uy R,(b) =c.

Demuestre que existe w tal que u L w, R,,(c) = (a) entonces Ry, = ¢
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5.4. (uia Espacios Afines

1. Sea (V,X) un espacio afin. Demostrar que V@, D e V.Va,ye X

—  —
a) —xY = yr

b) (b -2)(b-y)=7y
— —
c) d@-z=yex=(-a)y
>
d) (¢ -2)(b-y)=-d+zy+ b
e) 1j-z=u%y=(Ty+a%) x

2. Sean V =X=R3
T = S((l,l,l),< (1,0,1),(1,2,1) >)

Determine la ecuacion de 7 respecto sistema candnica.

3. Sean A =(1,2,3),B=(2,3,1),C = (3,2,1).

Determine la ecuacién del plano que pasa por A, B, C respecto a la base candnica.
4. Sea V = X = R*. Determine la ecuacién del subespacio afin respecto sistema candnica.
m=:5((1,0,2,1),<(0,1,0,1),(0,1,1,1) >)
5. Sean V = X =R3
S1=((1,2,1),{((1,3,1))) y S2 = ((0,0,0),((1,2,3),(1,0,4))).
Determine la ecuacién de las siguientes subespacios S7 N .Ss.
6. Sean V =X =R3
S1=5((1,1,1),((1,0,1),(1,2,1))) y S2=5((1,0,1),((1,2,3),(3,0,1))).
Determine la ecuacién de las siguientes subespacios S; N .S,
7. Sean V = X =R*
S1=5((1,0,1,1),((1,2,1,1))) v S = ((0,1,1,0),((1,1,2,1))).
Determine la ecuacién de las siguientes subespacios S; N .S,
8. Sean V = X =%, S y S, subespacios tales que
S1=5((1,2,3,0),((1,3,0,1))) y Se = S((0,0,0,1),((0,2,3,4),(-1,1,6,7)))

Determine:
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

a) Sl n SQ
b) Ss subespacio afin tal que Ss || S1 vy S5 || S2

Sean V' = X = R3 y 7 el hiperplano que contiene a los puntos (1,-1,0), (3,-1,1) y (0,1,1).
Si [ la recta que une los puntos (1,4,1) y (1,2,5).

Calcular [ n1I
Sean V = X =R3, A=(1,2,1), B=(3,5,1), C =(1,3,2), D=(1,2,3), E=(2,1,3), [ la

recta que contiene los puntos A, B y 7 el plano que contiene los puntos C, D, E.

Determinar si [ || 7.

Sean V=X =R3 A=(1,2,1), B=(1,1,2), C=(2,1,1), D =(1,3,5) y m el plano que
contiene los puntos A, B,C.

Determinar la ecuacion respecto sistema canédnica del plano que es paralelo a 7 y contiene
aD.

Sean V = X = R4
m =5((1,0,1,0),< (1,0,1,1),(1,0,0,0),(1,1,0,0) >)
Determine la ecuacion de 7y respecto a sistema canonica si

T ” 7T2/\(1,1,1,1)€7T2

Sean V =X =R3, A=(1,2,3), B=(1,3,2), C =(2,3,1) y II el plano que contiene los
puntos A, B,C. Si D =(1,4,5),F = (2,1, ).

Determine « tal que lgp || II
EnV=X=R3 B={v,v;,03} base de V
Sean A=V - Vs, B=TU35+270s.
7= S(05,< V1 + 03,01 + U3 >).
Determine Lg n .

. . . ., — = —
Sea V' un espacio vectorial de dimensién tres. B = {v1, v3, v3 }

— = = = — — = = —
SlZS(Ula(U1+U27’Ul—’03>)Y52=(’02,<’01+’02+’03>)-
Determine S N S,.
—_ = = —
En V=X =R* B={v1,03,03, U4} base de V. Sean
S_S—>—> —_ = = = — B_—>—>—>—>—>—>—>—>—>—>
=S(v1 + Ug,< V1 — V3, Us, U1 + V3 >), 1={01,0{ + V3,01 + V3 + U3, VU1 + Vg + V3 + U4}

—
Determine la ecuacién cartesiana de S respecto a (0, By).
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17

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25

26.

. Sean V = X =R2? 5((0,1),((1,1))) y B={(0,1),(1,0)} base de V', con z = (2,1).
Determine la ecuacién de S en (zg, B).

Sean V =X =R3, 2o =(1,1,1)y B ={(1,0,1),(1,1,0),(0,1,1)} base de V'

Determine la ecuacién de cartesiana de S((1,2,1),< (1,0,0,(2,0,1) >) respecto al sistema

(x07B)'

Sean V = X = R3? y 7 una recta cuya ecuacién es 2z — 3 = % =1 - z respecto al sistema

canonico.

Determine la ecuacién de 7 respecto al sistema ((1,0,1),{(1,2,3),(3,2,1),(0,1,0)}

En V = X = R3, sea m un plano cuya ecuacién con respecto al sistema candnico es
r-y+2z=1

Determinar la ecuacion de 7 respecto al sistema

xro=(1,2,1) y B={(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)}.
Sea V' un espacio vectorial y 7 hiperplano cuya ecuacién es x +y+ z = 4 respecto a la base
B ={v1,v3,03}.

. ., ) — > > = = —>
Determine la ecuacién de 7 respecto a la base B = {v] + v3, v] + v3, 03 + U3 }.

Sean (V, X)) un espacio afin de dimensién tres, (o, B) un sistema de coordenadas de X.
Sea S subespacio de ecuacion x —y + 2z = 4.

Determine la ecuacién de Sy || Sy (1,2,3) € So
En V =X =R3. sea S((1,0,0),< (1,1,0),(0,0,1) >, zo = (1,0,0).
Determinar una base B de < (1,1,0),(0,0,1) > tal que

[(2,1, 1)](wo,B) = ( ; )7 [(1,0, 1)](900,3) = ( ? )

En V = X = R3 un espacio afin. Sea [ = 5((0,0,1),((1,1,2))) recta respecto al sistema
(zo,B), B={(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)} base de V, con x4 = (0,0,0).

Sea IT el plano cuya ecuacién cartesiana es 2x — 3y — 4z = 5 respecto al sistema (z1, By),
con 1 = (3,2,1) y By = {(1,1,0),(1,0,1),(0,1,1)}. Calcule [[ n1I](,, 5

. [:C?2 > C? tal que f(z,w) = (Z,w)

a) Demostrar que f es una transformacién semilineal.

b) Determinar todo los puntos de L(c, f) si ¢=(3,1).

f:C?>C?tal que f(z,w)=(3z-w+1,z+w-1)
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27.

28.

29.

30.

a) Demostrar que f es una transformacién semilineal.

b) Determinar todo los puntos.

En V = X =R3, sean 01,05 : R3 > R3 tales que o7 es una homotecia de razén 2 y centro
(1,1,0) y o9 homotecia la cual se sabe

02(17171):(37373)7 02(17071):(37073)

Determinar el centro y razén de oy 0 03 o o7t

%
En (V, X) espacio afin, sean @, b €V, ce X r,5 € K* tales que
Demostrar que
Tz oM(c,r)oTyoM(c,s)=T, oM(crs)

En V =X =R3 sean By = (1,0,1), P, = (0,1,1), P, = (1,0,0), P; = (-1,1,2), Qp =
(1,2,1), @1 = (-1,2,0), Q2 = (0,3,4), Q3 = (1,-2,5) y 0 : R? > R3 transformacién afin
tal que

o(Po) =Qo, 0(P1) =Q1, 0(F2)=Qa, 0(F3)=0Qs

Determine o(z,y, z).

Sea S(z,U) vy S(y,U) dos subespacios afines. Demuestre que:

S(x,U) || S(y,U) < 3t traslacién tal que T'(S(x,U)) = S(y,U)



